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Zadania do ¢wiczen nr 6 — Statyka. Roéwnowaga uktadéw bez tarcia

. Krazek o cigzarze Q jest zawieszony na linie w spos6b pokazany na rysunku. Wyznaczyé
sit¢ S potrzebna do utrzymania krazka w réwnowadze.

. Dwie kule o cigzarze Q i promieniu r umieszczono wewnatrz walca o promieniu R<2r.
Wyznaczy¢ reakcje zewnetrzne oraz sity wewnetrzne w tym ukladzie.

- Uklad dwu belek podpartych w sposéb pokazany na rysunku obcigzono momentem M na
koncu  krétszej belki. Wyznaczyé reakcje w podporach oraz sile wzajemnego
oddzialywania belek.
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. Trzy potaczone prety o diugosei L kazdy opierajq sie na poziomej plaszczyznie, tworzac
krawedzie czworoscianu foremnego. Do punktu pofaczenia pretow przylozono site
pozioma P w plaszczyZnie symetrii czworogcianu. Jakimi sitami prSety oddziatujg na
podtoze?

. Okresli¢ potozenie rownowagi preta o ciezarze Q i dlugosci L w rowku walcowym o
promieniu r <L./2, pokazanym na rysunku.
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6. Kwadratowa plyte o boku a i cigzarze Q nalezy zawiesi¢ na opasujacej plyte linie o

dhugodci L (L>4a). Ktore z potozen plyty jedst korzystniejsze z punktu widzenia sity
napiecia liny?
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7. Koto jezdne pojazdu zamocowano na polosi podpartej w dwéch tozyskach oddalonych od
siebie o L i obcigzono silg P, Jak pokazano na rysunku. Jakie sq sily w lozyskach
rozmieszczonych symetrycznie wzgledem sity P? Jakie bedg te sily, jesli koto zostanie

zamontowane z przesunigciem e od polozenia symetrycznego i dodatkowo zadziala sila
boczna T=P/2?
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8. W przektadni z¢batej pokazanej na rysunku kota n]};ja‘ promienie toczne rl i r2, zgby proste
oraz kat przyporu a (jest to kat migdzy kierunkiem sity migdzyzebnej i kierunkiem
stycznym do obu két w punkcie styku. Moment dzialajacy na wat napedowy przekladni
wynosi M. Jakie sa reakg’\e w loZysﬁmh przekladni? Ciezar kot i watkow poming¢.
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9. Zapora wodna ma ksztalt prostopadto$cianu o dtugosci L i wysokosci h, wykonanego z

materialu o gestosci p. Jaka powinna by¢ co najmniej szerokodé¢ b zapory, aby nie

przewrécita si¢ pod naporem wody? Sposéb zamocowania pokazano na rysunku. Jaka
bylaby konieczna szerokogé zapory u podstawy, gdyby miala ona przekrdj trojkatny?
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